

放开“单独二胎”引热议,市人口计生委有关人士表示——

“单独二胎”对我市人口影响有限

核心提示

近日,《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》提出,启动一方为独生子女的夫妇可生育两个孩子的政策,引起广泛关注。“单独二胎”政策将给我市人口带来怎样的影响?

“养孩子不易,即使经济宽裕,也需要投入大量精力。”李先生坦言,他和妻子虽还年轻,但不想因为第二个孩子承担过多的压力。

记者了解到,对于实施“单独二胎”政策,多数年轻夫妇表示支持,但未明确表态生或不生,而是“要结合自身经济条件再作考虑”。

目前我市生育水平较低,“单独二胎”可行

市人口和计划生育委员会调研员李兴祥说,启动实施“单独二胎”政策,是计划生育政策的重大调整与完善,有利于保持合理的劳动力规模,延缓人口老龄化速度,促进人口与经济、社会、资源、环境的协调和可持续发展。

据了解,从2000年至今,我市妇女总和生育率维持在1.65左右。这表明,在此期间,我市每名妇女在育龄期间平均生育子女1.65个。

李兴祥说,一般来讲,总和生育率在

2.1时,可保持人口数量稳定。相比之下,我市生育水平维持在较低水平上,未来实施“单独二胎”政策是可行的。

按照规定,在省人大或其常委会修改《河南省人口与计划生育条例》等相关条例和规定后,我市将实施“单独二胎”政策。

李兴祥说,国家启动“单独二胎”政策并不与计划生育的基本国策相悖,人口对经济、社会、资源、环境的压力长期存在,在我省实施“单独二胎”政策后,我市还将坚持提倡一胎、依法控制二胎、禁止生育三胎的基本生育政策。

“单独二胎”政策对我市人口影响有限

李兴祥介绍,根据国家卫生计生委前期开展的生育意愿调研结果,在全国符合“单独二胎”生育新政策的夫妇有1500万至2000万人,其中,50%至60%愿意生育第二个孩子。这说明

此类人群的生育意愿并不是很强烈。

据了解,2011年11月25日,河南省第十一届人大常委会第二十四次会议表决通过了省人大常委会关于修改《河南省人口与计划生育条例》的决定,开始实施“双独”夫妇可申请生育二胎的政策。截至目前,我市符合条件并申请生育二胎的“双独”夫妇有217对,出生二胎婴儿54人。

“单独二胎”政策实施后,可能在短时间内造成生育小高峰,但从长期来看,对我市人口不会有太大影响。”李兴祥说,“在省里的政策出台后,会有相应的实施细则,可能对符合‘单独二胎’条件的夫妇进行分批审核,倡导合理生育间隔,优先安排年龄较大的‘单独夫妇’再生育,防止扎堆生育。”

此外,记者了解到,得知将实施“单独二胎”政策后,近日有市民联系市人口计生委,想补办独生子女父母光荣证。李兴祥说,独生子女父母光荣证不是唯一依据,计生部门审核主要以事实为依据。本报记者 郭秋铭

“寻找洛阳最美奋斗青年”活动启动

即日起至24日可报名

本报讯(记者 武怡吟 通讯员 秦卫红)自即日起,共青团洛阳市委等单位开展“寻找洛阳最美奋斗青年”活动。无论是技能突出的工作者,还是自主创业、追寻梦想的青年,只要您符合相关条件,均可报名参与此次活动。

活动选拔对象为18岁至40岁的优秀追梦青年,品学兼优、志向远大的学生,爱岗敬业、技能突出的工作者,勤奋劳动、艰苦奋斗的农民等均可报名。此次活动通过逐级推荐、青年自荐和他荐相结合的方式

进行,各县(市)区团委要在本辖区范围内选拔符合标准的青年,广大青年也可采用自荐和他荐的方式将参选材料发送至团市委宣传部邮箱。评审委员会综合考察评议后,将选拔产生10名“洛阳市最美奋斗青年”。

自即日起至24日,符合条件的青年可登录团市委官网,按照要求填写相关信息后,附上不少于1500字的事迹材料和5厘米(二英寸)正面免冠数码彩照,发送至团市委宣传部邮箱(lytsw411@126.com)。咨询电话:63225062。

食品安全关注情况调查显示

近七成市民最关注食品保质期

民以食为天,食品安全问题关系到市民的身体和生命安全。国家统计局洛阳调查队日前对我市居民食品安全关注情况的抽样调查显示,食品安全问题受到人们的普遍关注,近七成居民购买食品时最关注食品生产日期和保质期。

调查显示,有76.8%的居民对食品安全问题非常关注,22%的居民对食品安全问题比较关注,仅有1.2%的居民从不关注食品安全问题。

在针对日常生活中“最不放心的食品”的多项选择中,选择奶及奶制品、肉及肉制品的居民最多,分别占71.4%和58.7%。水果、米面、蔬菜则是居民比较放心的食品。

食品的生产日期和保质期是居民购买食品时关注的重点。调查显示,有69%的居民在购买食品时最关注其保质期。调查显示,有46%的居民由于工作或者时间原因会经常在外就餐。在对在外就餐状况进行的调查中,55.2%的居民认为中小规模个体饭店和餐馆食品安全状况较差,不能让人放心。

在遇到食品安全问题时,只有54%的居民会选择找相关部门维权,另有46%的居民由于嫌麻烦、不知道如何投诉或者认为投诉也不能解决问题而选择放弃维权。本报记者 成帅华 通讯员 王芳

今年我市黄金产量已达32万两

本报讯 昨日从市黄金局获悉,今年截至目前,我市黄金产量已达32万两,提前超额实现30万两的全年开采目标。

我市黄金矿产资源丰富,嵩县、洛宁、栾川等县(市)已探明的黄金保有储量超过300吨,目前共有黄金矿产企业29家、黄金冶炼企业4家。今年,各黄金企业加大了技术攻关力

度,实现了增收节支。投资1.6亿元的山东黄金集团嵩县九丈沟金采选项目投产;洛宁坤宇矿业有限公司投入3000万元,对破碎磨矿选矿工艺进行优化,大大提高了选矿处理能力;投资1.4亿元的中国黄金集团公司嵩县黄金冶炼技改二期扩建项目建成并正式投入运营。

(义晓芳)

李建庄:村民致富领头人

他是一幅画,展现当代基层干部形象;他是一面镜子,见证李家岭村32年来的发展步伐。他就是孟津县小浪底镇李家岭村党支部书记、57岁的李建庄。

户村民,调整土地50余亩,迁坟头20余座。

如今,村里的搬迁扶贫安置区,家家户户通了水、电和沼气……

特色产业铺富路

如何让全村群众脱贫致富?李建庄认为单靠种玉米、小麦难以使全村人过上好日子,只有在特色产业上做文章才有出路。于是,他在全村提出了“三种二养一出”的工作计划。“三种”即中药材、种五色红薯、种核桃,“二养”即养羊和养猪,“一出”即劳务输出。

他组织村干部和部分村民代表,先后到陕西、安徽等地考察、学习,并带头在自家责任田里做试验,种了3亩红薯、3亩核桃和2亩柿子。村民看见实效,纷纷开展特色种养。

2010年,全村共种植菊花、桔梗等药材300亩、五色红薯1000亩,村里投资4万元建成红薯育苗大棚1座,产苗量达60万株。之后,李建庄组织成立农业合作社,采取“公司+合作社+农户”发展模式,使村民增收。

眼看村里种的红薯越来越多,销路出现了问题。李建庄看在眼里急在心里,多次跑到外地考察后,决定走红薯深加工的道路。去年10月,村里筹



李建设在检查红薯粉

资40万元建起红薯粉条加工厂,又投资10万元购置了红薯深加工机械设备,并从外地聘请技术人员,手把手教村民。

一年时间,粉条厂生产了4万余公斤粉条,纯收入30余万元。李建庄利用这些钱硬化了村里的两条道路,并改善了村级卫生室的医疗条件。

32年的艰苦工作,使昔日的贫困山村面貌焕然一新。李建庄连续多年被评为

“优秀共产党员”“模范党支部书记”,李家岭村及村党支部多次荣获“市级文明村”“县级文明村”“县五好党支部”等称号。

本报记者 王晓丹 特约记者 郑战波 文/图



“洛阳诚信百企”评选活动圆满落幕

本报讯 为迎接第七个“洛阳诚信日(11月22日)”,昨日,由洛阳日报报业集团主办、《洛阳广播电视台》承办的2013“美丽洛阳·诚信有我”诚信百企评选活动颁奖典礼举行,至此,持续8个月的评选活动圆满落幕。

为更好地承担起媒体的社会责任,助推我市的社会信用体系建设,倡导诚信经营的企业风范,引领社会风尚,在今年的“3·15”国际消费者权益日当天,《洛阳广播电视台》承办并启动2013“洛阳诚信百企”评选公益活动。该活动得到各行各业

优秀企业热烈响应,共有110余家单位参评。

最终,洛阳餐饮旅游集团、德庄火锅等13家餐饮企业荣获2013年“洛阳诚信百企”称号,工商银行洛阳分行、洛阳王府井百货有限责任公司、洛阳顺峰房地产开发有限公司、洛阳市金冠眼镜连锁有限公司、洛阳新键通汽车销售服务有限公司等41家企业荣获2013年度读者信赖的“诚信企业”称号。详细获奖结果将在22日出版的《洛阳广播电视台》上刊登。

(海燕)

哀告

贤妻张蔚,生前系洛阳市第一人民医院眼科医生,于2013年11月13日16时10分病逝,享年85岁。遵妻嘱,丧事从俭,遗体已于11月15日火化,谨此哀告,并向患病期间关怀、探望的单位领导、同事以及亲朋好友深表感谢。

夫:李宗挺 率子女:孙辈 泣拜
子:李永孚 媳:徐建华
李益民 王燕玲
女:李希媛 婿:高峰
孙:李可 孙媳:方心
李鹤南
孙女:汤莹 孙女婿:任重
外孙女:高津
曾孙女:李央央
曾外孙:任泊安

洛阳市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

经洛阳市人民政府批准,洛阳市国土资源局决定以网上挂牌方式出让以下地块的国有建设用地使用权,具体挂牌交易在洛阳市公共资源网上交易系统(http://www.lyggzyjy.com)进行,由洛阳市公共资源交易中心承办。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求(详细要求见规划技术要点通知书)

编号	土地位置	土地面积(m ²)	土地用途	规划指标要求	出让年限	起始价(元/m ²)	保证金(万元)
LYTD-2013-61	二广高速出入口西侧、开元大道以北	1262.539	加油站用地	容积率≤0.4;建筑密度≤40%;绿地率≥25%;	40年	3000	378.7617
LYTD-2013-62	兴业街以西、职教大道以南	66666.667	医疗卫生用地	容积率≤2.0;建筑密度≤35%;绿地率≥35%;	50年	420	2800

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加,存在土地违法、违规、违约等行为的除外(详见《出让须知》的要求)。申请人可以单独申请,也可以联合申请。联合申请竞买的,要在联合竞买协议中明确各方出资比例及签订出让合同时的受让人为联合体或新成立的公司。

本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上交易,即通过洛阳市公共资源网上交易系统(http://www.lyggzyjy.com)进

行。凡在洛阳市公共资源交易中心办理数字证书,并按要求足额交纳竞买保证金的申请人,均可参加网上挂牌出让活动。申请人须提交竞买保证金不属于银行贷款、股东借款、转贷和募集资金的承诺函及商业金融机构的资信证明。

三、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次网上挂牌出让的详细资料和要求见《洛阳市网上挂牌出让国有建设用地使用权交易规则》和出让地块的网上挂牌

《出让须知》等文件。申请人可于2013年12月17日17时前登录洛阳市公共资源网上交易系统,浏览或下载网上挂牌出让文件,并按上述文件规定的操作程序参加网上竞买。

本次网上挂牌出让竞买保证金到账截止时间为2013年12月17日17时(竞买保证金须按网上交易系统生成的保证金账号交纳,保证金账号为洛阳市国土资源局指定的洛阳市地产交易服务中心专户);网上挂牌报价起始时间为2013年12月10日9时,

截止时间分别为2013年12月19日10时、16时。挂牌报价时间截止时,经系统询问,有竞买人表示愿意继续竞价的,系统自动进入网上限时竞价程序,通过竞价确定竞得人。

五、其他需要公告的事项
(一)网上挂牌时间及其他事项如有变动,以网上交易系统发布的公告为准。
(二)如对上述地块权属情况有异议的,请与洛阳市国土资源局联系。
六、联系方式

出让方联系人:0379-63911695
洛阳市国土资源局 张媛媛
网上挂牌业务:0379-69921015
洛阳市公共资源交易中心 梁丽红
数字证书办理:0379-63922311
69921072 徐先生

洛阳市国土资源局
洛阳市公共资源交易中心
2013年11月20日